



2024年9月24日 星期二 编辑 / 朱艳艳 校对 / 武衡 组版 / 潘潇 联系电话 / 65233675

我市聚焦“两建设、三改造”等重点工作,推动城市提质持续迈上新台阶

# 已累计建成338个邻里中心 年底前完成188个老旧小区改造



□洛报融媒记者 孙小蕊

19日,市委市政府召开中心城区城市提质工作推进会,通报中心城区城市提质工作进展情况,并对下一步重点工作进行部署。

## 回顾 工作进展情况

### ●在重大基础设施建设方面

呼南高铁焦洛平段已完成立项、初设、环评工作,嵩汝高速、G208孟津境改建工程已完成招标,进入实质性开工阶段;玄武门大街二期、华夏路、滨河南路下穿天街等市政项目加快建设;新增集中供热面积33万平方米,改造老旧供热管网24.53公里;持续推进中心城区水质提升三年行动,洛阳正式进入了优质供水时代。

### ●在公共服务设施建设方面

全市累计建成邻里中心338个、社区体育公园271个、城市书房205座,提档升级农贸市场33个。自2021年以来,中心城区7所高中实现外迁,新建改建义务教育学校53所、幼儿园74所,10个高中腾退校区举办义务教育。北京东直门医院洛阳医院、西安交大二附院洛阳医院等2个国家级、5个省级区域医疗中心相继落地,省第二儿童医院、河科大一附院肿瘤大楼等先后建成投用。

### ●在城市更新方面

全力打造高品质古都文化体验区,推进隋唐历史中轴线建设,安业坊整村改造基本完成,玄武门复建工程南广场完成拆迁。推进白马寺片区环境综合整治,释源广场提升改造工程9月底前可建成投用,汉魏故城遗址博物馆已完成工程量的90%,白马寺博物馆加快建设。关林片区已完成关林文旅小镇项目征迁和关林商贸城提升改造。金家街片区一期完成拆迁。全面启动城市阳台等5大片区更新改造,城市阳台一期正在加紧收尾,即将对外开放。加快建设城市特色商业街区,西工地文商旅步行街(小街段)正式开街,上海市场提升改造已完成总工程量的50%,宝龙青年友好特色商业街区已基本完成广利街改造提升。

### ●在发展城市经济方面

高标准建设科技产业社区23家,集聚企业956家,2024年上半年营业收入约40亿元,预计全年实现营收超90亿元。洛阳城市民宿经营主体达1248家,建成汉服体验馆1200余家,初步形成了环洛邑古城、应天门、龙门石窟等7大民宿集群。

### ●在老旧小区改造方面

今年上半年,全市纳入2023年中央资金支持的587个老旧小区

7.6万户改造工程全部完工;纳入2024年改造计划的188个老旧小区3.7万户,已完工50个小区1.02万户;为老旧小区加装电梯141部。

### ●在市政微改造方面

集中实施了高铁站、隋唐大运河文化博物馆、洛邑古城、河科大一附院景华院区周边区域性道路交通流线优化,完成九龙鼎及王城大道快速路等57处道路微改造。建设家长驿站18座,建成口袋公园25处,治理提升背街小巷52条,新增30个停车场、5191个泊位、充电基础设施2759个,以“微改造”撬动了“大变化”。

### ●在精细化管理方面

“北国花城”建设扎实推进,建成花墙55千米、花廊986米、赏花点位358个。规范“夜八点”市场35个、摊位1855个,调整易拥堵停车点位150余处,市容秩序更加规范。新改造积水点26处,城市防汛排涝能力明显提升。

### ●在燃气安全排查整治方面

全市瓶装燃气经营企业由63家整合为18家,120.7公里的老旧燃气管道改造任务基本完成。

## 展望 下一步重点方向

下一步城市提质工作重点方向有哪些?会议对此进行了再部署。

### ●加快重大项目建设

推动呼南高铁焦洛平段早日开工建设。加快推进郑洛、沁伊、济新高速建设,年底完成投资超过44.4亿元。加快嵩汝高速建

设,尽快形成实物工作量。加紧嵩内、洛嵩高速前期工作,力争早日开工。

### ●扎实推动城市更新

围绕“1+3古都文化体验区”建设、“五大”片区更新改造等中心工作,做好重点单元详细规划编制,加快天街十二坊、新天津桥等隋唐历史中轴线项目建设,加快龙门石窟、白马寺、关林、金家街等片区更新改造进度,适时启动城市阳台二期,持续推进上海市场、宝龙青年友好特色商业街区等建设,力争早日出形象、见实效。

### ●持续完善公共服务

在邻里中心、社区体育公园三年建设行动大头落地基础上,持续推进规划未完成事项落实,确保任务全面完成。下一步重点向建成项目运营管理、自治组织培育等转变,发挥项目最大社会效益,形成可持续发展、自我提升局面。

### ●加快老旧小区改造

确保年底前188个小区3.7万户全部完成改造,加强资金监管,确保项目建设质量和进度。

### ●加快雨污管网改造

积极争取上级资金支持,加快剩余91项工程推进,尽快完成整改任务、见底清零。

### ●守牢城市安全底线

加快推动燃气企业整合,确保2025年6月底前整合到位,强化燃气管道“带病运行”专项整治暨燃气安全隐患排查整治,扎实推进全市排水防涝能力提升三年行动,补齐防汛排涝短板,筑牢城市安全防线。



20日,老城区国防教育进校园主题活动暨老城区人武部捐赠国防教育图书仪式在老城二小举行。老城区人武部有关负责人向广大师生宣传普及国防教育相关法律法规,提升国防素养。  
洛报融媒记者 申利超 摄影报道



近日,市妇联联合洛阳国宏科技发展有限公司开展“洛阳首届儿童科技戏剧节——爱心妈妈专场”活动,邀请我市爱心妈妈与结对留守儿童共180名,免费观看儿童帷幕剧《疯狂物理》。  
洛报融媒记者 蒋颖颖 通讯员 姚筱迪 摄影报道